Pracovni list & 38 — online hodina 26. 5. 2020
Pteji krasny den,

dnes jeste zopakujeme nejmensi spolecny nasobek a nejveétsi spolecény délitel Cisel a priste zacneme fesit
slovni tlohy.

Cviceni ¢. 1 — Najdi alespon dva spole¢né nasobky Cisel 4, 8 a 20
Cviceni ¢. 2 — Najdi spolecné délitele Cisel 4, 8 a 20

Cviceni ¢. 3 — Rozloz na soucin prvocisel Cisla 13 a 48

Cviceni ¢. 4 — Urc¢i D (32, 40) an (32, 40)

Cviceni ¢. 5 - Ur¢i D (60, 18, 24) an (60, 18, 24)

RESENI:
Cvifeni €. 1 — Najdi alespont dva spolecné nasobky ¢isel 4, 8 a 20

20 = (20, 40, 60, 80, 100, 120, ....)

8 =(8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80, 88, ...)

4=(4,8,12,16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, 44, 48, 52, 56, 60, 64, 68, 72, 76, 80, ...)
Spolecnymi nasobky ¢isel 20, 8, a 4 jsou naptiklad ¢isla 40, 80.

Staci vypsat nasobky nejvétsiho ¢isla a z nich vybrat spole¢né nasobky pro ostatni ¢isla:



20= (20, 40, 60, 80, 100, 120,....)
8 =ne an0 ne ano ne ano
4=ano0o ano anoano ano ano

Cviceni ¢. 2 — Najdi spole¢né délitele Cisel 4, 8 a 20

20=(1, 20, 2,10, 4, 5)
8=(1,8,2,4)
4=(1,4,2)
Spolecnymi déliteli Cisel 4, 8 a 20 jsou Cisla 1,2 a 4.

Cviceni ¢. 3 — RozlozZ na soucin prvocisel Cisla 13 a 48

13 = 13 Cislo je prvoéislem, nelze na souéin rozlozit.
48=6.8=2.3.2.4=2.3.2.2.2=2.2.2.2.3

Cviceni & 4 — Urci D (32, 40) an (32, 40)

32=2.16=2.4.4=2.2.2.2.2
40=2.20=2.2.10=2.2.2.5

32=2.2.2.2.2 U nejvétsiho spolecného délitele prondsobim spolecnou cast prvocisel rozklada.
40=2.2.2.5
D(32,40)=2.2.2=8

32=2.2 /7. 2.2 Unejmensiho spoleéného nasobku vyskrtam z jednoho prvoéisla (z mensiho je
40=2.2.2.5 vyhodngjsi) a vSechna nepieskrtnutd zbyla prvocisla pronasobim.

n(32,40)=2.2.2.2.2.5 =4.40=160

Cviceni & 5 — Uréi D (60, 18, 24) an (60, 18, 24)

60=6.10=2.3.2.5=2.2.3.5
18=2.9=2.3.3
24=2.12=2.2.6=2.2.2.3

60=2.2.3.5

18=2.3.3

24=2.2.2.3

U nejvétsiho spolecného délitele (nejmensim je vzdy1) pronasobim prvocisla, ktera tvoii spolecnou ¢ést
vsech rozklad nasich ¢isel:

D (60,18,24)=2.3=6

60=2.2.3.5
18=2.3.3
24=2.2.2.3

U nejmensiho spolecného nasobku vice Cisel sestavim takové nasobeni prvocisel, aby v ném byly
obsazeny vSechny rozklady nasich ¢isel:
n(60,18,24)=2.2.3.5.3.2=360

60 je tady
18 je tady

2.2.3.5.3.2
2.2.3.5.3.2
24 je tady 2.2.3.5.3.2



